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Najnovije vesti 
 
Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kom želimo da vam damo pregled 
aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja. 
 
U predmetu protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija pretresni panel je 5. 
juna 2025. izdao revidiranu verziju naloga o rasporedu i utvrdio sledeće korake u ovom predmetu.  
 
Sudije su odbrani naložile da zajednički zahtev za odbacivanje optužbi prema pravilu 130 podnese do 12. 
juna. Specijalizovano tužilaštvo svoj odgovor na taj zahtev treba da dostavi do 7. jula. Pretresni panel je 
naveo i da  odluku o zajedničkom zahtevu odbrane za odbacivanje optužbi planira da donese u nedelji koja 
počinje 14. jula.  
 
Ukoliko pretresni panel odbije zahtev odbrane, bilo u celini, bilo delimično, zastupnik žrtava, prema nalogu, 
treba da bude spreman da započne ispitivanje svojih svedoka 16. jula. Istog datuma svi timovi odbrane 
takođe treba da obaveste pretresni panel da li nameravaju da izvode dokaze i pozivaju svedoke. 
 
Svi detalji su izneti u revidiranoj verziji naloga o rasporedu, koji se može naći na internet strani 
Specijalizovanih veća.  
 
U istom predmetu, zastupnik žrtava obavestio je sud da je jedna od žrtava koje učestvuju u postupku u 
međuvremenu preminula. Toj žrtvi je učestvovanje u postupku odobreno po osnovu duševne boli koju je 
pretrpela kao indirektna žrtva krivičnih dela proizvoljnog hapšenja, lišenja slobode, surovog postupanja, 
ubistva i prisilnih nestanaka lica.  
 
Dana 4. juna 2025. pretresni panel odobrio je zahtev još jedne žrtve za učestvovanje u postupku. Ta žrtva 
učesnik biće uvršćena u već postojeću grupu žrtava, koje zastupa isti zastupnik. Panel je u odluci 
napomenuo da je rok za podnošenje zahteva za učestvovanje u postupku u svojstvu žrtve u ovom predmetu 
prošao 15. februara 2023, ali je ovaj zahtev ipak prihvatio, pošto je konstatovao da je opravdan.  
 
Dana 5. juna 2025. pretresni panel odbio je zahtev Veseljijeve odbrane da joj se odobri ulaganje žalbe na 
jednu raniju odluku kojom je pretresni panel usvojio dokumente iz zone Dukađin. Panel je naglasio da je 
brižljivo razmotrio svaki predloženi dokument. 

Dana 11. juna izdate su javne verzije odluka o  privremenom puštanju Jakupa Krasnićija, Kadrija Veseljija i 
Redžepa Seljimija na slobodu. Pretresni panel je odbio odgovarajuće zahteve i konstatovao da i dalje postoji 
opasnost da će optuženi ometati tok postupka, odnosno izvršiti nova krivična dela, ako se ima u vidu da će 
zastupnik žrtava dostaviti spisak potencijalnih svedoka u ovom predmetu i da će optuženi time dobiti 
pristup poverljivim informacijama. Panel je konstatovao da obrazloženje odluke koju je doneo za svedoke 
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tužilaštva važi i za svedoke koje će pozvati zastupnik žrtava. Osim toga, panel je napomenuo i da opasnost 
od vršenja pritiska može postojati i u slučaju svedoka koje pozove odbrana, kao i da pritisku ili odmazdi 
mogu biti izloženi i svedoci koji su već svedočili u ovom predmetu i drugi relevantni svedoci.  
 
U predmetu protiv Hašima Tačija, Isnija Kiljaja, Baškima Smakaja, Fadilja Fazljijua i Hajredina Kučija sutkinja 
za prethodni postupak je prošle nedelje izdala nekoliko odluka o pritvoru pre suđenja. Prema propisima 
Specijalizovanih veća, lice se u pritvoru pre suđenja može držati samo pod određenim okolnostima, u koje 
spada i opasnost da će pokušati da izbegnu pravdu ili utiču na svedoke. 
 
Da podsetimo, u pitanju je poseban predmet, odvojen od predmeta koji se protiv g. Tačija i još trojice 
optuženih vodi po optužbama za ratne zločine i zločine protiv čovečnosti. Ovaj predmet još uvek je u fazi 
prethodnog postupka, a vodi se po optužbama tužilaštva da su g. Tači i drugi protivzakonito pokušali da utiču 
na iskaze svedoka u predmetu koji se protiv g. Tačija vodi po optužbama za ratne zločine. 
  
Dana 5. juna sutkinja za prethodni postupak je u zasebnim odlukama konstatovala da postoje jasni osnovi da 
se smatra da bi Hašim Tači, Isni Kiljaj, Baškim Smakaj i Fadilj Fazljiju mogli pokušati da pobegnu, ometaju tok 
postupka ili izvrše nova krivična dela, kao i da se ta opasnost ne može u dovoljnoj meri umanjiti nijednim 
predloženim ili dodatnim uslovom pod kojim bi oni bili privremeno pušteni na slobodu.  
 
Razmatrajući opasnost da g. Tači ometa tok postupka, sutkinja je uputila na optužbe da je g. Tači koordinisao 
delovanje s tri različite grupe koje je predvodio, sa ciljem da utiče na svedočenje svedoka tužilaštva u 
predmetu koji se protiv njega vodi po optužbama za ratne zločine, te da je drugima izdavao instrukcije o tome 
kako da protivzakonito utiču na svedoke tužilaštva. Sutkinja je konstatovala i da g. Tači svojim postupcima 
pokazuje da istrajava u nameri da ometa postupak iz Pritvorske jedinice, na primer tako što će koristiti svoj 
uticaj na bivše saradnike OVK koji su mu lojalni i na lica iz svog političkog kruga. Sutkinja je uputila i na ranije 
zaključke da je g. Tači i u ranijim prilikama pokušavao da ometa rad Specijalizovanih veća i da je preko svojih 
krugova nudio razne pogodnosti licima koja su primila poziv od tužilaštva da informacije koje imaju iznesu 
Specijalizovanom tužilaštvu i Specijalizovanim većima.  
 
Sutkinja za prethodni postupak napomenula je da je tužilaštvo završilo s izvođenjem dokaza u glavnom 
predmetu protiv Tačija i drugih po optužbama za ratne zločine, ali je konstatovala da opasnost od vršenja 
pritiska na svedoke i žrtve i dalje postoji, s obzirom na to da: (i) postupak po optužbama protiv g. Tačija za 
ratne zločine i dalje traje i da bi žrtve učesnici, svedoci odbrane i svedoci koji pobijaju navode odbrane, 
uključujući i svedoke koji su već svedočili, pretresnom panelu mogli izneti dalje dokaze, i (ii) da pretresni 
panel, prema pravilu 136 Pravilnika, u izuzetnim okolnostima može da sasluša dalja svedočenja i po završetku 
pretresa.  
 
Sutkinja za prethodni postupak konstatovala je i da postoji opasnost da će g. Tači u zasebnom predmetu koji 
se vodi po navodima o vršenju pritiska na svedoke ometati vršenje pravosuđa. 
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